至立勉港婦聯創更好明天

郭莉梁唐青儀陳秀榕姜瑜等出席聯歡晚會

香港文匯報訊(記者 解玲)港區 婦聯代表聯誼會19日假銅鑼灣富豪 酒店舉行聯歡晚會,熱烈歡迎訪港的 全國人大副委員長、全國婦聯主席陳 至立。中聯辦副主任郭莉,特首夫人 梁唐青儀,全國婦聯副主席、書記處 書記陳秀榕,外交部駐港副特派員姜 瑜應邀出席。陳至立致辭時強調,該 會成立以來,積極支持特區政府依法 施政,促進性別平等,維護婦女權 益,促進婦女發展,關愛弱勢群體。 熱心公益事業,作出重要貢獻。新年 來臨之際,她冀姐妹們攜手共進創造 更美好明天。

一晚會場燈火通明,姐妹們盛裝出 席,該會會長鄧楊詠曼,副會長 王楊志紅、彭徐美雲、王惠貞、阮曾 媛琪、周莉莉、葉順興、廖湯慧靄、 顏寶鈴等熱情迎迓貴客。中聯辦協調 部部長沈沖、副部長廖勛,全國婦聯 組織聯絡部部長張黎明,國務院婦女 兒童工作委員會辦公室常務副主任蘇 鳳傑,深圳市婦聯主席蔡立,廣州市 婦聯主席蘇佩,該會首屆會長王少 華,榮譽顧問丁毓珠、唐尤淑圻、費 斐、孫方中、譚茀蕓等亦出席,姐妹 們近150人齊聚一堂,共敘姐妹情誼, 歡聲笑語不斷。

鄧楊詠曼回顧訪京點滴

今屆會長鄧楊詠曼致歡迎辭時,暢 憶今年7月該會訪京交流團的點滴。訪 問團邀得郭莉副主任擔任名譽團長, 抵京當晚就受到了陳至立主席的親切 接見和熱情宴請,姐妹們都感懷在 心。她説,今年4月第二屆理事會正式 上任,新一屆理事牢記使命,承前啟 後,團結協作,短短半年已籌辦了多 項活動,令該會成為一個有特色、有



■港區婦聯代表聯誼會宴請全國人大副委員長、全國婦聯主席陳至立。賓主共同舉杯祝酒 ,祝福祖國和香港,祝福新 的一年。 香港文匯報記者莫雪芝 攝

活力、有凝聚力、有影響力的婦女團 體,更好地服務香港社會和婦女事 務,加強與各地婦聯的交流溝通,充 分發揮好內地和香港之間交流與合作 的良好橋樑和溝通紐帶作用,促進祖 國和香港的繁榮和穩定。

陳至立:相聚格外高興

陳至立致辭時充滿深情地表示,盛 夏7月北京一別,今次與姐妹們再次相 聚在東方明珠香港,新老朋友相見, 格外高興,相信姐妹之間的友誼越來 越深、越來越濃。陳至立盛讚該會是 一個層次高、平台好、領域寬廣的民 間社團,由全國及25個省、市、區的 近300名港區婦聯執委、特邀代表組 成,匯聚了香港商界、金融、法律、 教育、醫療衛生等各界有代表性和影 響力的女性精英,是婦聯組織在香港 的骨幹力量,並希望姐妹們攜手共 進,創造更加美好的明天。

郭莉:合作多年感情深

郭莉致辭説,多年與姐妹交流合作 培養了很深感情,每次在不同場合見



■港區婦聯代表聯誼會宴請全國人大副委員長、全國婦聯主席陳至立。左起: 鄧楊詠曼、郭莉、陳至立、王少華互贈紀念品並合影留念。 莫雪芝 攝

到大家都暖在心裡。她希望該會姐妹 繼續發揚愛國愛港的優良傳統,發揮 應有的作用,真心愛護大家共同的家 園—香港,共同把家園建設得越來越 美好。

當晚,大會特意安排播放2012年活 動大事匯演的視頻,與各界來賓一道 回顧該會一年來的經歷與喜悦。理事 們更登台貢獻多首膾炙人口的合唱歌 曲,滿場歡聲笑語,賓主盡歡。



■香港群力資源中心活動照。

資料圖片

香港文匯報訊(記者 芮田甜 昆明報道)全國政協 副主席董建華的夫人董趙洪娉將率領香港考察團-行44人於22日至26日往雲南考察。考察團成員包括 「香港群力資源中心」10餘名委員以及30餘名「香港 青少年軍事夏令營」畢業同學。

在雲南期間,考察團將與雲南大學開展交流合 作,舉辦「內地教育與香港教育的比較與啟示」講 座。香港志願者還將在雲南大學援建香港交流學 院,定期聘請香港專家赴雲南進行免費講座,並開 展滇港大學生交流活動。

「香港群力資源中心」由董趙洪娉聯同一群志願 服務社會人士組成,一直本着服務香港、報效祖國 的宗旨,以不重複社會資源為原則,應社會要求, 為香港同胞提供即時及延續性的免費服務。中心下 轄 「德育關注組」、「綠的歡欣」、「好市民活力」、 「好市民活力婦女工作坊」、「軍民同樂活動籌委會」 及「香港青少年軍事夏令營」6個成員機構。

香江學者計劃深開聯席會議

賓館召開。主辦單位——國家人力資源與社會保障部和香港學 者協會的代表,以及該計劃的執行機構中國博士後科學基金 會、京港學術交流中心代表出席,共同總結該計劃自2010年 實施以來的經驗,互相交換意見,討論香江學者計劃下一步

香港學者協會主席黃玉山表示,經過第一屆的運作,香港 各大學和學者對香江學者計劃有更清楚的了解,也更支持、 響應,有些大學甚至會資助「香江學者」導師相關的研究經 費。會談中,雙方大致認同應繼續拓寬內地參與院校的範 圍,探討拓展受資助學科至人文社會科學等香港具有優勢的 非理工學科領域,堅持資助培養畢業時間短的年輕博士後研 ,以及堅持對「香江學者」在港研究期間進行年度評核 等,總的目標是要為國家培養更多年輕的學術研究人才。廣 東省人力資源和社會保障部專業技術人員管理司司長孫建立 以及黄玉山,皆對計劃開展以來在業內和社會上取得的成效 表示高興,並對計劃繼續實施滿懷信心,同時也希望繼續加 強該計劃在兩地的宣傳工作,打造好「香江學者」這一兩地

香港學者協會副主席譚鳳儀,上屆主席蕭文鸞,該計劃學 術委員會委員、香港理工大學副校長衛炳江,京港學術交流 中心匡增意等參加會議。



■2012年12月20日,人民日報副總編輯謝國明 (前排左三)、經濟社會部副主任 潘崗(前排右二)、香港分社社長曹宏亮(前排左一)等訪本報,受到本報社長 王樹成 (前排右三)、總編輯李曉惠(前排左二)、副社長馮瑛冰(前排右一)、執行 總編輯吳明(後排左三)、副總編輯尹樹廣(後排右二)等熱情接待。

■中國僑聯副 主席王永樂 (左六) 與余 國春會長(左 七)、陳有慶 主席(左五) 等合影。

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 中 國僑聯副主席王永樂一行4人日 前訪港,期間專程到訪香港僑界 社團聯會,與該會會長余國春, 主席陳有慶,常務副會長陳金 烈,副會長王欽賢、黃周娟娟等 座談。王永樂是香港僑界的老朋 友,余國春會長代表該會全體同 仁向王永樂一行蒞臨指導表示誠 摯歡迎和衷心感謝

介紹僑聯近期工作

王永樂向與會者報告了「十八 繫,得到香港及海內外華僑華人 獻。 大」會議精神,以及中國僑聯近 期的主要工作。他説,春節前夕 中國僑聯有3個主要的活動:與 中央電視台國際頻道共同錄製 《親情中華》大型新春晚會節 目,中國僑商聯合會將舉行換 屆,中國僑聯也將舉行全體委員 大會,總結和部署明年工作。明 年中國僑聯將會開拓新的工作局 面,將繼續加強海外聯絡工作, 希望繼續加強與香港僑界的聯

的支持。

余國春賀林軍膺中委

余國春再次對中國僑聯主席林 軍當選第十八屆中共中央委員表 示祝賀。他表示,希望今後繼續 在中央統戰部、國務院僑辦、中 國僑聯等有關部門的指導和支持 下,進一步團結僑界和香港各 界,為香港和國家的繁榮發展, 為祖國統一大業作出應有的貢

僑商聯副會長安晨赴會

出席座談的尚有中國僑商聯合 會副會長兼秘書長安晨,《海內 與海外》雜誌社副社長陳權,廣 東國際華商會常務副秘書長林芷 冰;港僑聯名譽顧問吳騰輝、常 務副秘書長陳佛泉、副秘書長兼 婦委會主任鄭玉蘭、辦公室總行 政主任李淵祥和副主任李金林

長沙灣坊會敬老千)



■第31屆敬老揚孝千人聯歡宴隆重舉行,多位嘉賓蒞臨主禮。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由長沙 灣街坊福利會主辦、中華總商會愛心行 動委員會及深水埗區聯絡處合辦、深水 埗區議會贊助的「第三十一屆敬老揚孝 千人聯歡宴」12月9日假長沙灣麗閣邨 麗葵樓平台舉行。當晚筵開80席,近千 受到晚年的一段美好回憶。

人歡聚一堂,溫馨熱鬧。 出席主禮嘉賓有中聯辦九龍工作部副 部長余汝文,立法會議員蔣麗芸、鄧家 彪,深水埗民政事務專員莫君虞,深水 埗區議會主席郭振華,社署深水埗區福 利專員方啟良,深水埗助理警民關係主 任林國強,廉署西九龍辦事處廉政教育 主任于伯章,中總副會長袁武,麗閣邨 房屋事務經理曹佩卿等。

長沙灣街坊福利會理事長暨籌委會主 席黃權威致辭,傳達大會主席陳筱容的

心聲,稱為進一步弘揚敬老孝親的優良 傳統,營造尊老、愛老、敬老的濃厚社 會氛圍,30多年來長沙灣街坊福利會舉 辦此大型敬老活動,以實際行動表達對 老人的一點心意,讓更多的老人家能感

陳巧顏 攝

鄧家彪表示,深水埗區的長沙灣有悠 久的歷史,是個活躍的社區,有很多地 方值得借鑑。他説,長者福利乃特區政 府未來的三大重點民生工作之一,立法 會和特區政府定致力為長者爭取更多福

當晚,每位出席的長者均獲贈一份內 含有運動帶、米、餅、粉麵、毛巾等的 禮物包,晚宴還設有敬老利是大抽獎和 精彩的粵曲等文藝表演,與長者共度一 個歡樂的晚上。

馬會擴展「共創成長路」助青年

香港僑界社團聯會



■蘇彰德(中)、石丹理(右三)、陳載英(左一)、曾參與計劃 學校為本的楊忻陶同學(左二)和黃淑媚同學及培訓導師胡 嘉如和李寶姬合影。

香港文匯報訊 (記者 解玲) 馬會慈善 信託基金宣布延續「共創成長路」--賽馬會青少年培育計劃,並與非政府 組織合作,推展至全港各區,預計可 於2013年至2015年內協助約8.4萬名青 年人,學習處理誘惑及面對挑戰。 「共創成長路」首席研究者石丹理日前 向傳媒簡介計劃詳情。

他指出,計劃在過去7年一直獲馬會 大力支持,全港有超過280所主流中學 及特殊中學、約21.3萬名學生參與,而 曾參與的學生亦印證計劃對他們的正 面成長有幫助,讓他們在抗逆力、分 辨是非能力等,整體上都有更佳的發 列。

展。計劃亦培訓了逾7,000名社工及老 師,為學生提供適切的輔導。

「共創成長路」社區模式由兩部分 組成。第一部分會根據學校為本的培 育單元,包括最少10小時的課程,提 升學生的社會心理質素;第二部分則 以培育活動為主,進一步加強學生的 社會心理質素、良好的朋輩關係及學 生的家庭生活。

為強化「共創成長路」有關濫藥禍 害的教育,馬會聯同香港電台、禁毒 處及慧妍雅集合力製作共8集、下星期 開始播出的「毒海浮生2012」電視系